

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 19 января 1982 года

№ 7 (5460)

Цена 2 коп.

## Успешно провести весенне-полевые работы

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1982 году».

Перед партийными и советскими органами, соответствующими министерствами и ведомствами, местными сельскохозяйственными органами, руководителями колхозов и совхозов поставлена задача обеспечить прорывание в 1982 году в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Постановлением предусмотрены, в частности, дополнительные меры к полному обеспечению колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий высококачественными семенами и посадочным материалом, завершению подготовки и доведению их до высоких посевных кондиций. Предложено установить надлежащий контроль за сохранностью семян и посадочного материала.

Должно быть обеспечено заицрепление посевов корковых культур за механизированными бригадами и звеньями. Необходимо осуществить комплекс агротехнических мероприятий по уходу за сенокосами и пасбищами, с тем чтобы значительно повысить их продуктивность. Наряду с осуществлением мер по повышению урожайности сахарной свеклы, льна-долгунца и других технических культур предложено обеспечить размещение их посевов на площадях, гарантировавших безусловное выполнение планов продажи государству продукции технических культур. Предусмотрено осуществление же-роприятия, направленные на наиболее рациональное и экономичное использование материальных ресурсов в колхозах и совхозах, чтобы снизить эффективность применения органических и минеральных удобрений, химических средств защиты растений.

Должны быть принятые меры к завершению подготовки машинно-тракторного парка к весенним полевым работам, с тем чтобы не позднее чем за две недели принять меры к усилению до начала весеннего сезона отгрузки этой продукции.

Последующим жинераль- ным удобрениям и сырью для их производства поручено выполнение весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

[ТАСС]

## Стенгазета делается творческой

Редакционной коллегией газеты «Ремонтник» — органа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций автотехнического отдела Яйского машиностроительного завода — выпущен первый в этом году номер стенной газеты.

В нем под рубрикой «Печати и изображения» помещены объявления

имея в виду обеспечить своевременную поставку сельскому хозяйству минеральных удобрений к началу весенних полевых работ.

Транспортным министерствам предложено обеспечить первоочередную (по плану) подачу вагонов, судов и контейнеров под погрузку машин, запасных частей, нефтепродуктов, минеральных удобрений и других материалов, необходимых для подготовки и проведения весенних полевых работ, и установить контроль за продвижением по железным дорогам и водным путям поездов и судов с грузами, направляемыми сельскому хозяйству.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1982 году, в виде исключения, на весенние полевые работы в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, испытывающие недостаток в механизаторах, трактористах-машинистах с промышленными, транспортными и другими предприятиями, из учреждений и организаций.

Государственному Комитету СССР по труду и социальным вопросам поручено дать разъяснение об оплате труда трактористов-машинистов, командируемых на весенние полевые работы в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, на условиях действовавших в 1981 году.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, сельскохозяйственные и водохозяйственные организации, колхозы и совхозы, промышленные и транспортные предприятия и организации, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, приложат все силы к успешному выполнению задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства в 1982 году и примут меры к тому, чтобы обеспечить своевременную подготовку материально-технической базы хозяйств и проведения весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Последующим жинераль- ным удобрениям и сырью для их производства поручено выполнение весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

[ТАСС]

Формации с ходу выполняются заводами социалистических обязательств первого подиа одиннадцатой пятилетки, спасаются количественные задания на ближайшее будущее.

По сложившейся традиции публикуются «собственные» объявления передовиков на 1982 год. В первом номере

помещены объявления

## 60-летию СССР — 60 ударных недель!



На недавно состоявшемся собрании районного парторганизации районного парторганизации были названы победители социалистического соревнования за минувший год — передовики производства, лучшие труженики сельского хозяйства.

Приз РК ВЛКСМ имени Героя Социалистического Труда И. Н. Голозубова передовому комбайнёру С. Башеву вручает первый секретарь райкома комсомола Г. Редькин.

молодых комбайнёров района. Назван лучший комсомольско-молодежный коллектив — бригада по выпечке памятного пряника Яйского хлебозавода (бригадир М. Гаак, группомир О. Гаак); лучший рабочий среди работников лесной и деревообрабатывающей промышленности — Николай Овчинников — трактороремонтного завода; лучшая доярка — Любовь Нагаева (совхоз «Улановский»); лучшая мо-

лодая работница сферы обслуживания — Наталья Багайцева — швея районного производственного управления бытового обслуживания населения.

На снимке: приз РК ВЛКСМ имени Героя Социалистического Труда И. Н. Голозубова передовому комбайнёру С. Башеву вручает первый секретарь райкома комсомола Г. Редькин.

Фото А. Арышева.

## Служит примером

В социалистическом соревновании по итогам первого года одиннадцатой пятилетки звено уходящего пятилетия заняло первое место в соревновании по выполнению задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства в 1982 году и примут меры к тому, чтобы обеспечить своевременную подготовку материально-технической базы хозяйств и

получением и заслуженным уважением. Недавно ее признали кандидатом в члены КПСС. Она депутат сельского Совета. А об огнощице к труду ее и членов звена соревнованиях традиционно показывают с каждого из 2000 квадратных метров звено обрашено по 30 килограммов овощей, в то же время как в среднем по

совхозу этот показатель равен 28, а планом предусматривалось 26 кг.

Сейчас звено занимается подготовкой к высадке рассады овощей под урожай нового года.

М. БОЧАРНИКОВ, секретарь парткома совхоза «Анжерский».

## Соревнуются животноводы

Лучших показателей по надоям молока на Судженской ферме совхоза «Яйский» в первом году пятилетки добились доярки Надежды Евгения Козлова. Она надела от каждой коровы своей группы по 3109 кг молока, при обогащении ее кормами на 2630 килограммов, и превзошла в надоях к предыдущему году по 33 килограммам молока.

Лишь на 150—200 килограммов отстали от лидера соревнования ее подруги по ра-

боге Анастасия Андреевна Сирякова и Тамара Александровна Морлаки.

В соревновании среди бригад впереди идет коллектив, который возглавляет Виктор Александрович Нарупто. Особенно хорошо идут дела у колхозников Василия Андреевича Князева, Михаила Яковлевича Горбачева, Федора Романовича Бабенко. Надо отметить, что они обслуживают коров, которых они обогащают, за истекший подсчитали по 2908 кг молока от каждой коровы.

Неплохих успехов добиваются и своячники, работающие на открытом молодняке крупного рогатого скота. По 623 головам за корову день получают призы Веронике Григорьевне Григорьевой, по 533 — Марии Николаевне Черновой и Екатерине Андреевне Герасименко, по 356 приводят Нину Дмитриевну Картичеву.

О. ЧИГРИЯ, секретарь партбюро Судженской фермы совхоза «Яйский».

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА, У ИНИЦИАТОРОВ СОВЕРНОВАНИЯ, ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ.

2 стр. ТЕХНИКЕ — ГОТОВНОСТЬ, ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО, ЭФФЕКТИВНО.

СОВЕТЫ ВРАЧА, 3 стр. БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ, В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО, 4 стр.



**В КОМБАЙНОВОМ** цехе ремонтных мастерских совхоза, кажется, еще вчера все внимание было сосредоточено на зерновых комбайнах. Ремонтировались одновременно погреба четырех-пять машин. Сегодня здесь только два «зерновика», два из последних, «Сибирия» и «Нива» уступили места своим собратьям — сибирским комбайном и сенозаготовительным машинам. А сами выстроились в линейку готовности на площадке.

К первому января коллективом ремонтников было подготовлено 93 процента зерноуборочных комбайнов и принято комиссией, возглавляемой главным агрономом совхоза. Мог ли быть реальным этот показатель в прошлом году?

— Да что там говорить, — поясняет механик по сельхозмашинам Михаил Кузьмич Михайлов, — ведь тогда до 19 января у нас не было создано даже звена по ремонту комбайнов. Все дело — в улучшении организации труда, а точнее, в хозяйственном отношении.

Хозяйское отношение.. А если быть точнее — государственный подход к делу. Это проявилось с первых дней ремонтного сезона. Был огорожен машинный двор. Подготовлены, утеплены ремонтные помещения. Люди работают в лег-

## Пульс соревнования: технике — готовность

# И снова в лидерах марьевцы

**СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ» ЗАНЯЛ ПЕРВОЕ МЕСТО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА ЗА СВОЕВРЕМЕННУЮ И КАЧЕСТВЕННУЮ ПОДГОТОВКУ ТЕХНИКИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1982 ГОДА ПОСЛЕ ПРОРЫВА, ДЛИВШЕГОСЯ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ. ЧТО ПРЕДОПРЕДЕЛИЛО УСПЕХ!**

кой одежде. В мастерских заторами совхоза было появившихся даже цветы. Современное создание бригады по ремонту комбайнов из лучших производственников повысило эффективность труда, подняло ответственность людей за порученный участок работы. Оперативно поставленные заявки на запасные части в райсельхозтехнику складили остроту традиционной проблемы. В коллективе создана деловая, творческая обстановка.

Совхозные умелцы не поспешили в мастерских восстанавливать многие детали узлов сельскохозяйственных машин, что избавляет от необходимости приобретать в райсельхозтехнике отдельные запасные части, сокращает время подготовки машинно-тракторного парка. Реставрируются цапфы, оси качания, балансиры и т. д.

Продолжая разговор о сдвигах, происшедших за последнее время, нельзя не отметить и такой факт: за минувший год рационали-

зированных комбайна, ведется подготовка сеноподборщиков, граблей. Не позднее первого мая вся сенозаготовительная техника должна быть подготовлена.

..За каждым показателем, каждой цифрой — труд людей — ремонтников, механизаторов, инженерно-технических работников. У одних за плечами опыт двадцати лет, у других — учеба в техникуме. Слава опыта и молодости оправдывает себя.

Тридцать шесть лет отдано механизаторскому делу Михаилом Павловичем Юриным. На тракторах каких только марок ни приходилось работать ему за эти годы! Михаил Павлович работает в моторном отделении мастерских вместе с Александром Никифоровичем Игольниковым, также опытным мастером. Они «врачуют» сердца машин — двигатели. И если сказать, что эти люди знают мотор как своих пять пальцев, это не будет прегрешением против совести.

Заслуженным авторитетом и уважением пользуется слесарь-механик Петр Филиппович Стадников, токарь-рационализатор Василий Петрович Ионов. Много лет отдал кузнечному ремеслу Иван Андреевич Арышев.

Рядом с ветеранами — молодежь. Сын моториста Михаила Павловича Юрина Михаил после окончания Кемеровского совхозо-техникума возвратился в родной совхоз и работает механиком первого отделения.

Вместе с Михаилом заканчивали техникум и другие ребята, которые также работают в хозяйстве. Это — помощник бригадира третьего отделения Сергей Юрин, помощник бригадира второго отделения Николай Юрин, заведующий гаражом Николай Куприянов, мастер-наладчик Александр Куприянов, механик по трудуемым процессам Александр Нестеренко.

— Не считаю проблему механизаторских кадров такой уж неразрешимой, — го-

ворит С. И. Волчков. — Надо больше, смелее доверять молодым, выдвигать их на руководящие должности. Энергичным ребятам, инициативным, которые лишены косности, рутинны, по плечу серьезные задачи. Надо им дать возможность проявить себя и, конечно, хорошо заработать.

Не согласиться с этим мнением нельзя. И все же в работе с людьми еще многое упущено. Взять, к примеру, социалистическое соревнование. Кроме графика ремонта тракторов, другой действенной наглядной агитации почти нет. Не каждый из ремонтников, оказывается, знает, что по итогам четвертого квартала совхозу присуждено первое место. Неизвестно людям и о том, как идут дела в соревнующемся хозяйстве. А это явное упущение партийного и рабочего комитетов совхоза.

Весенне-полевые работы не за горами. И хотелось бы верить, что марьевцы с честью выдержат этот экзамен. Предпосылки для этого есть. В хозяйстве почти полностью завершена подготовка посевной и почвообрабатывающей техники. Ремонт тракторов будет закончен к 1 марта. Слово за вами, земледельцы.

Т. АНАНЬЕВА.

Хозяйствовать рачительно, эффективно

## Бригадный подряд оправдывается

В прошлом году в июньском номере нашей газеты рассказывалось об организации труда на откорме молодняка крупного рогатого скота по методу бригадного подряда в Вознесенском откормсовхозе. Первые месяцы работы по новой системе дали положительные результаты. А как обстоят дела сейчас?

Хорошо начал второй год одиннадцатки пятилетки колектив бригады Вознесенской фермы, который возглавляет Василий Трофимович Манюков. В начале января на мясокомбинат поступила первая партия молодняка крупного рога-

того скота в количестве 122 голов. 98 процентов от всех животных были принятые по кондиции высшей упитанности. За каждую голову молодняка совхоз получил по 730 рублей. И только за повышенный вес сданного на убой молодняка в совхозную кассу поступило дополнительно 25,6 тысячи рублей.

В бригаде В. Т. Манюкова — девять человек: бригадир, три тракториста и пять скотников. Своими силами они выполняют и все ремонтные работы. Обслуживает бригада в пределах 900 голов молодняка. Зарплатную плату все члены бригады получают по кочевым результатам.

**Б. КЛЯПЫШЕВ,**  
государственный  
инспектор по заготовкам  
и качеству  
сельхозпродуктов.

## Зимний день села



Одним из лучших хозяйств Омской области по праву называют конезавод № 40. 6 миллионов 340 тысяч рублей составила прибыль многоотраслевого хозяйства за десятую пятилетку. Слагаемые этой суммы — рентабельность всех отраслей производства. Перевыполнены государственные планы 1981 года по продаже государствству хлеба, мяса, молока.

Успехи не пришли сами собой. Все решают наработки, их творческое отношение к порученному делу. Дирижерия и партейная организация проявляют блестящую

заботу о людях, об условиях их труда и быта, подготавливают специалистов и повышают их квалификации. Ежегодно около сорока семей спрашивают новоселья в благоустроенных квартирах, более 230 тысяч рублей расходуется по фонду материнского стимулирования. Многие выпускники средней школы трудоискусств образование в высших и средних учебных заведениях, получая стипендию от завода; юноши, вернувшиеся со службы из рядов Советской Армии, также пользуются льготами на обустройство личным хозяйством.

На снимке слева: директор завода Ф. С. Дмитриев беседует с демобилизованными воинами (справа налево) В. А. Алпаткиным, А. А. Юрк и И. А. Карповичем, вернувшимися в родное село;

на снимке справа: повар столовой Надежда Домашкина мастерица готовить сибирские пельмени.

**Фото А. ЧЕПУРКО,**  
(Фотохроника ТАСС).

## Советы врача

### На зарядку становись!

Одним из важнейших направлений социальной политики нашего государства является забота о здоровье советского человека. И первостепенную роль в решении этой проблемы признает сыграть физическая культура. Именно об этом сказал в своем докладе на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев: «Забота о здоровье людей неотделима от развития физической культуры и спорта... Физическая культура должна входить в повседневную жизнь широких слоев населения и особенно детей». А в решениях съезда поставлена конкретная задача: «Активно развивать массовую физкультуру и спорт, способствовать более широкому внедрению их в повседневную жизнь и быт советских людей».

Задача эта очень сложная и одним увеличением количества спортивных сооружений, спортивных секций и групп здоровья ее не решить, так как основную часть своего времени человек проводит дома. Поэтому сама физкультура должна войти в каждый дом и в каждую семью. Начинать ее лучше всего с зарядки, потому что это основа здорового образа жизни, первый шаг в физической культуре, во всем ее современном многообразии. Полезно все, что дает движение — туристические походы, плавание в открытой воде или бассейне, бег трусцой или любыми прогулками, физические упражнения в спортивном зале или в домашних условиях. Вдвойне полезно то, что помимо мышечной нагрузки дает человеку наслаждение, увлекает его эмоционально.

Но единственный вид физкультуры, который независимо от того, практикуется он или нет, в какой степени полезен и необходим всем — ребенку и пожилому человеку, начинающему физкультурнику и заслуженному мастеру спорта, рабочему и ученому. Это — утренняя гигиениче-

ская гимнастика или проще утренняя зарядка. Ее исключительность состоит в том, что она играет важнейшую роль в переходе человека от сна к бодрствованию, от состояния покоя к рабочему состоянию, она способствует общему укреплению здоровья, дает человеку физическую нагрузку, без которой организм не может нормально функционировать. О пользе зарядки можно говорить очень много, но почему при всех ее достоинствах и усилиях, затрачиваемых прессой, радио и телевидением, на ее пропаганду, утренняя гимнастика для большинства людей еще не стала обязательной гигиенической процедурой, как умывание по утрам? Да потому, что в природе своей человек не склонен работать без большой необходимости. Ведь не все идут к врачу при первых признаках картины зуба, а ведь идти придется, и чем позже, тем неприятней будет посещение. И такая склонность к экономии энергии и движений — не приобретенный нами порок, а заложенная природой установка: не трать без нужды силы, они будут нужны тебе при добывании пищи, обработке поля, занятиях ремеслом или другими видами физических работ. И если раньше это было благом для человека, то сейчас гиподинамия — ограничение движения, его малоподвижный образ жизни — бич современного человека, источники и помощники в развитии многих заболеваний и, в первую очередь, сердечно-сосудистых. И если у одних лиц в зависимости от профессии (рабочие сельского хозяйства, строители, грузчики, лесорубы, кузнецы и т. д.) энерготраты соответствуют норме, то у других она остается, появляется ее избыток, а это уже диссонанс в организме — излишняя полнота и вес, слабое сердце и расстройство органов пищеварения.

Структура комплекса утренней зарядки такова: потягивания, ходьба, упражнения для рук и плечевого пояса, для туловища, для мышц живота, для ног, заканчивать бегом и ходьбой с расслаблением и углубленным медленным дыханием. Бег начинать с 1 минуты и постепенно довести до 10—15 минут.

Допустимый максимум нагрузки зависит не от физического состояния самого человека, а от характера его трудовой деятельности, основным же критерием может служить самочувствие — ощущение бодрости, отсутствие чувства сонливости, усталости.

Зарядка нужна каждому человеку независимо от возраста, пола и состояния здоровья.

После зарядки очень полезны закаливающие процедуры. Простейшие из них — обтирание мокрой губкой, полотенцем, начиная с температуры воды в 30 градусов и постепенно снижая ее до 10—15. Направление обтирания — сверху вниз.

И самое главное — постепенное наращивание нагрузок при постоянных, ежедневных занятиях утренней гимнастикой.

И если начнете заниматься, то сверхестественного чуда не ждите, его не будет, а чувствовать себя будете лучше, здоровее, это уже точно. Попробуйте — убедитесь на себе.

**В. ЛЫСИХИН,**  
инструктор ЛФК  
Яйской райбольницы.

## Беседа на международные темы

## Что происходит сегодня в Гане

Еще в самый канун Нового года западные агентства с плохо скрываемой тревогой оповестили мир о том, что в небольшой западноафриканской стране Гане свергнуто правительство президента Х. Лиманна. Военные во главе с капитаном ВВС Джерри Ролингсом приостановили действие конституции, распустили парламент и взяли власть в свои руки. Что представляет собой эта страна и почему события в ней вызывают тревогу на Западе?

Гана была одним из первых государств тропической Африки, сбросивших тяжелые оковы колониального ига. В 1957 году страна обрела независимость. Ее первым президентом был избран выдающийся политический деятель Африки Кваме Нkruma. С первых дней Гана приступила к созданию независимой национальной экономики, взяла курс на развитие государственного сектора и ограничение деятельности иностранного и частного капитала. Она отказалась от односторонней ориентации на экономические связи с Западом и установила взаимовыгодные отношения с социалистическими странами. Большое значение для укрепления ее позиций на международной арене и развития дружбы между советским и ганским народами имела поездка в Гану

В феврале 1966 года при активном участии американского центрального разве-

дывательного управления группа реакционных офицеров совершила в Гане переворот. Однако, оказавшись у власти, военно-полицейская хунта была не способна решать насущные проблемы страны. В трудном положении оказалась экономика, ухудшилось положение трудящихся. Ни одно из правительства, неоднократно сменивших друг друга на протяжении прошедшего периода, не могло вывести Гану из кризиса.

Последнее из них, правительство Лиманна, заявил председатель пришедшего сейчас к власти Временного совета национальной обороны (ВСНО) Д. Роллингс, «было наиболее постыдным в истории Ганы». Оно «потворствовало эксплуататорской деятельности транснациональных корпораций и отрицало право народа пользоваться плодами своего труда». Он подчеркнул, что в Гане произошла «революция, а не переворот», и объявил о мерах, принятых ВСНО. Они направлены на облегчение положения широких масс трудящихся, обеспечение их участия в политической жизни страны, частично касаются деятельности иностранных компаний.

Естественно, что такой поворот событий не устраивает империалистические круги, прежде всего США и Англии. Достаточно напоминать, что до сих пор в Гане активно действовали международные банки, являющиеся орудием экономической экспансии империализма США, американские нефтяные компании «Тексaco Гана Петролиум», «Мобил ойл» и другие, английские золотодобывающие компании «Уэст африкэн гоулд корпорэйшн», «Брэлманг гоулд дреджинг».

Вот почему империалистические круги на Западе под надуманным предлогом «ущемления прав человека» в Гане предпринимают шаги для вмешательства во внутренние дела этой страны. Они пытаются оказать на нее давление, организовать экономическую блокаду. Такова логика монополий: когда они грабят развивающиеся страны — это называется у них «свобода предпринимательской деятельности», а как только народ пытается защитить себя от иностранной эксплуатации, это с их точки зрения, «ущемление прав человека».

Последние сообщения, поступающие из Ганы, говорят о том, что меры ВСНО встречают одобрение в широких слоях населения страны. В массовых манифестациях в их поддержку принимают участие сотни тысяч рабочих, служащих, крестьян, молодежи.

А. РАЧКОВ,  
(ТАСС).

## В странах капитала



**ВАШИНГТОН.** Такие сцены в «День благодарения» можно было наблюдать по всем США. Эти обездоленные американцы (на верхнем снимке слева) являются наглядной иллюстрацией к разлагольствованию нынешней администрации о «забете об истинно нуждающихся» в Соединенных Штатах.

Правительство перекачивает огромные средства из социальных программ в сферы военно-промышленных концернов, обрекая на голод новые миллионы американцев.

На верхнем снимке спра-  
ва: Р. Ровальд (в центре) и  
его адвокаты в зале суда.

**ИТАЛИЯ.** Больше года прошло после сокрушительного землетрясения 23 ноября 1980 года, нанесшего огромный ущерб населению восьми южных областей Италии. А десятки тысяч людей продолжают оставаться без кровя или живут в неотапливаемых временных бараках и автографонах.

На нижнем снимке: типичная сцена для южной провинции Потенца.

Фотохроника ТАСС.

ТАСС  
сообщает:

**ПРАГА.** Первая партия чехословацкой обуви по плану экспорта нынешнего года отправлена в Советский Союз. Всего в 1982 году чехословацкая промышленность изготовит по советским заказам съезде 34 миллиона пар. Это туфли, зимние ботинки и сапоги новых фасонов и форм, отвечающие мировым стандартам качества и последним требованиям моды. Рядом новинок обогащается также коллекция чехословацкой спортивной, туристской и детской обуви.

**АДДИС-АБЕБА.** С целью пропаганды современных методов землепользования среди сельского населения и поощрения его трудовой активности в Эфиопии создается широкая сеть центров профессиональной подготовки. Она должна охватывать все районы страны. Сейчас уже действует 350 подобных учебных заведений. В каждом центре одновременно обучаются от 500 до 1000 крестьян, которые помимо теоретических знаний овладевают практическими навыками на экспериментальных полях и в производственных мастерских.

## В мире интересного

«Космические»  
часы Лехты

Не выезжая за пределы родной стороны, жители Лехты — старинного карельского села — стали «созвездиями» геофизиков в исследовании ближнего космоса. Стараниями звероводов и животноводов поддерживается идеальная тишина, столь необходимая чутким приборам полевого стационара, развернутого в Лехте Ленинградским отделением института земного магнетизма, ионосфера и распространения радиоволн (ЛО ИЗМИРАН) Академии наук СССР.

— Выбор на Лехту пал не случайно, — рассказывает научный руководитель экспедиции Ю. Копытенко. — Село приоткрыто у лесного озера, вдали от шумных магистралей, и, таким образом, лишено дополнительных помех. Кроме того, оно расположено на такой геомагнитной широте, что отсюда возможно регистрировать высокочувствительными приборами малейшие колебания магнитного поля Земли.

В определенный час в комнатах стационара, как и в домах сельчан, никто не осмеливается передвигать металлические предметы. Тем более — заводить тракторы, автомобили или громыхать на них по деревенским проселкам.

Так начинается в Лехте сеанс приема вестей из околоземного космического пространства, именуемого магнитосферой. Ее высота 100—200 километров

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 января

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».  
8.40 «На зарядку становись».

8.55 Лирический концерт.

9.15 «Будильник».

9.45 «Служу Советскому Союзу».

10.45 «Здоровье». Научно-популярная программа.

11.30 «Утренняя почта».

12.00 «Наука и техника». Киножурнал.

12.15 «Сельский час».

13.15 «Музикальный киоск».

13.45 «Единственная забота».

Премьера документального телефильма.

14.15 «Клуб кинопутешествий».

15.15 С. Дангулов, «Признания». Фильм-спектакль.

17.45 «Международная панорама».

18.30—18.45 Перерыв.

18.45 Мультифильм.

18.55 «По вашим письмам». Музыкальная программа.

19.25 Впервые на экране ЦТ. «Позови меня в даль светлую». Художественный фильм.

21.00 «Время».

21.35 «Ваш собеседник».  
22.55 Кубок мира по горнолыжному спорту. Мужчины.  
23.40—23.45 Новости.

## КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

21 января — «ЗОЛОТО МАККЕННЫ» (2 серии) — 15, 17.30, 20 час.

22 января — индийский фильм «ПАРОЛЬ «ГОЛУБОЙ ЛОТОС» (2 серии) — 15, 17.30, 20 час.

23.24 января — «ТЕГЕРАН-43» (2 серии) — 17, 20 час.

Мультсборник «СКАЗКА О ЗОЛОТОМ ПЕТУШКЕ» — 15 час.

Яйсому узлу связи требуются почтальоны по доставке телеграмм, корреспонденции и печати.

## АДМИНИСТРАЦИЯ.

Следующий номер газеты выйдет в среду, 20 января 1982 года.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕНАШ  
АДРЕС:

652100, р. п. Я., ул. Советская, 6.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зв. типографии — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Духова, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Н. И. Гурикова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.  
Индекс 51954

Высокая печать.

Тираж 5698 экз.  
Заказ 107.